

# 俞复玲： 永远走在创新社区治理的前列



导人的接见，以她为原型的音乐作品《小巷总理》在国家大剧院展演，以她的名字命名的“365社区服务工作法”被中组部推广。

“我是一个社区党委书记，责任就是将社区工作做好，必须迎难而上，想办法解决社区里出现的各种难题。”今年上半年，俞复玲以促进德治和自治为出发点，推出《划船社区公约》，开展晒“最美”家风家训活动，在社区里实行物业自治。

虽然在社工和居民的共同努力下，划船社区各项工作走在了全市的前列，但车辆乱停乱放、垃圾随意乱扔、宠物随地大小便等现象依然存在。为此，俞复玲带领社工和居民，于今年上半年推出《划船社区公约》。社工们先在全体居民中征集了58条公约内容，召开居民代表会议，将大家最关注的垃圾分类、文明行车、文明养狗等10条选出来，形成了公约。“公约虽然不是法律，但因为是居民自己讨论制定的，是绝大多数居民认可的，所以绝大多数居民自然会遵守。”俞复玲说，社区会设立一个《社区公约》监督组织，对个别违反公约后不听劝告的居民予以曝光。俞复玲还请社区居民创作了《划船社区公约之歌》，现在已经开始传唱起来。

“身边的榜样对一个人的教化和启迪作用最大。”俞复玲说，划船社区今年开展了晒家风家训活动，社区号召上辈有家训传下来的居民将家训挂起来，鼓励上辈没有家训传下来的居民自己创作家训挂起来。还在社区里开展好家风



台风中，俞复玲在社区抢险。

家训评选活动，向居民征集家风、家训，由居民和专家投票选出优秀家风家训，在社区展出。一时间，社区里形成了家家传家风、家训的局面。上个月，俞复玲和社工还筹备了一场宣传家风家训的大型活动，通过情景剧的方式把好家风好家训表现出来。

几年前，为了破解物业管理难题，俞复玲在社区成立了物居联合党支部，即支部由居民党员、物业公司党员、社区干部党员组成，支部成员担负着解决

物业纠纷的重任。去年以来，俞复玲探索物业管理创新的脚步没有停下，划船社区内的荷花家园小区仅有3幢房子、168户居民，去年物业公司退出小区后，在俞复玲和其他社工的支持下，由小区业委会实行小区物业自治。如今，该小区物业自治已经进行了1年，效果很好。如今，俞复玲总结经验，正在整个划船社区推广荷花家园小区的经验，推行物业自治，由业主招聘员工，成立划船物业服务有限公司，管理物业。

## 退伍军人李旭峰的创业路： 坚守初心 脚步不息

□本报记者 王佳  
实习生 郝晓帆  
通讯员 赵继承

他年仅37岁，曾经当过三年兵，退伍后开过出租车，打过工，他如今是宁波方讯机械科技有限公司的掌门人，他的名字叫李旭峰，一名优秀退伍军人。

“好男儿就要参军入伍，保家卫国！”从小对军人有一种向往的李旭峰在他18岁时践行了他的诺言，报名参军。

在进入部队的第二天便住进小山沟，生活的枯燥、训练的艰苦，让李旭峰心里产生巨大的反差，但他很快调整好心态，在新兵连的三个月里，克服常人难以想象的艰苦，训练上给自己加压，处处争做标兵。“新兵连三个月的生活，让我完成了从地方青年到合格军人的转变，让我受益匪浅。”谈起军营生活，李旭峰开门见山地说。

新兵连生活一结束，李旭峰被分配到镇江边检站监护连，站岗、登船、检查通行证件、配合缉私，因工作成绩突出，第二年就入党了。然而，正当他想在这个岗位上一展身手的时候，一纸调令，让他去当炊事员。李旭峰舍不得基层连队摸爬滚打的生活，找到站领导“说情”。“不要小看这个岗位，革命军人是块砖，在什么岗位上都会有所作为。”站领导的一席话，让李旭峰欣然去了新岗位。每天早上5点20分起来炒菜做饭，一直忙到晚上10点多，他从未叫过苦和累。

回顾那段岁月，李旭峰说，他要感谢部队的生活，让他收获了“坚持、毅力、团结”这一人生财富。

1998年，李旭峰退伍回到宁波，靠着学到的开车技术，开起了出租车，一点点感受着初入“海水”的温度，也一点点积累自己的经验和资本。2001年，一道人生分水岭出现。在一家公司技术部门工作半年后，李旭峰萌生了开办粉末厂的想法，为了实现“创业梦”，李旭峰卖掉了父母给他准备的婚房，凑齐了20万元的启动资金。刚开始，工厂只有11个人，李旭峰

既当老板又当员工，吃住都在工厂内。为了拿到更多订单，李旭峰亲自跑业务，其间，碰壁不少，受到冷眼不少，但军人的倔强和韧性让他坚持了下来，靠着一份订单，积少成多。

因为粉末厂产值扩大不易，李旭峰一直在寻求转型。2007年，从一位好友处获知，一位意大利客商要在中国物色轧钢供货商，军人的潜质在这一刻爆发了，李旭峰锲而不舍地“缠”着对方，磨回了这一难得的合作机会。合作光有诚意不够，李旭峰带领着新组建的团队，按照国际标准引入、建设生产线，设置生产流程，并开始自主研发模具，最终与意大利、德国等海外客商达成了稳定的合作关系。

李旭峰创办的企业主要生产推土机、挖掘机等工程机械的底盘总成，包括履带板、斗齿、刀片等配件。为进一步扩大市场，李旭峰带着公司产品参加各种展会，由于公司起步时就设置了“高起点”，拥有良好品质的产品吸引了与会众人，与国内各大型工程机械公司的合作也水到渠成。目前，李旭峰带领的团队已开发出上万种模具，其中，履带板销量在民营企业中排名第一。

就在半个月前，总装备部来到公司进行考察，有意向进行合作。而李旭峰并没有因此止步，产品需要不断创新，向高端制造业转型，做高附加值的终端产品，成了他新的创业目标。

在创业的同时，李旭峰始终记得自己曾是一名军人，他的员工中，不少是退伍军人。“对于军人，我有一份特殊的情感。”李旭峰说，当然，军人的规则意识、恪守信用、服从管理，更吸引他。

在公司管理车辆调度、维修、保养的张龙是一名退伍兵，2008年退伍时，李旭峰将他招摹到旗下，“我对现在的生活很满意，一年收入有10万元，比在老家时要好，平时吃住在公司，每个月还有假期能回家看望家人。”张龙说。

在“大众创业，万众创新”的时代，谈到经验，李旭峰笑言：“我并没有什么出众的地方，我觉得成功从来没有秘诀，只有坚持。”他很感谢军队教会他不抛弃不放弃的勇气和毅力，让他在创业的征途上，坚守初心，脚步不息。

## 木质过山车 十月迎游客



连日来，在杭州湾新区宁波·华强中华复兴文化园一期项目非物质文化博览园，施工人员正在抓紧进行木质过山车的最后拼装。作为博览园的重头戏之一，该条由美国引进的过山车道全部采用木材搭建而成，轨道全长995米，预计今年10月可投入使用，届时游客将体验时速90公里的360度大翻转、近90度高速垂直俯冲等惊险感觉。

(徐能 周斌 摄)

## 网售无证进口药品 北仑一网店老板被移送公安机关

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员汤振宁 林刚) 宣称是印度进口，具有药用功效，但产品外包装上没有进出口药品的相关注册证号。近日，北仑区市场监管局联合公安部门查获一起网络销售假药案。

7月27日上午，执法人员来到一家名为“久爱情趣馆”的成人用品网店的实体仓库，该仓库租用的是霞浦街道一家企业的厂房，二楼连带三楼，面积约有800平方米。

一进仓库二楼，只见十几个货架一字排开，货架上堆满了各式各样的商品。网店职员有的在忙着打包发货，有的在电脑前跟客户交谈，看到执法人员前来，还挺“淡定”。

现场查获的两款“印度神油”，外包装上如使用方法、出品商、地址、研发商、分装商等信息齐全，但就是没有任何批准文号或生产单位，而标注的产品功效则类似于“伟哥”。经清点，共查获两款产品382盒。

据网店老板所述，这两款产品是两个多月前通过深圳一家公司进来的，对方通过快递直接发货，他再进行销售。当执法人员要求其出示两款产品的相关进货凭证或快递单号时，该老板均表示已经找不到了。

执法人员表示，“按照《药品管理法》规定，无进口药品注册证号，属应经批准而未经批准进口的药品，按假药论处。”目前，两款假药已被依法扣押，网店老板被移送公安机关，正取保候审中。

## 耿兰亭同志逝世

本报讯 原海军东海舰队航空兵后勤部管理处处长、离休干部耿兰亭同志(原行政15级，享受县处级政治生活待遇)，因心率衰竭于2015年8月1日逝世，享年88岁。

耿兰亭同志1927年6月出生，1945年9月入伍，1949年4月入党，籍贯河北抚宁。耿兰亭同志入伍后历任辽吉军区警卫二团三营营部通讯

员、东北一纵二师五团团部供给员、东北一纵教导团供应队学员、四十八军一四二师四二四团供给处副股长、中南军区公安十一师四五一团供给处副股长、海军航空兵战士场站管理科科长、海军航空兵部管理科科长、东航司令部管理处科长、海航宁波基地管理科科长、东航司令部管理处副处长、东航后勤部管理处处长等职。1982年6月批准离休。

## 余姚“互联网+”传播“好人”正能量

本报讯 (余姚记者站谢敏军 记者陈朝霞) 近日，余姚市文明办举行了第二季“余姚好人”榜单发布仪式，乐善好施的企业家韩红脉、义务为部队战士理发的黄银炼、拾金不昧的保安大哥包建国等8位“余姚好人”受到表彰。与往年不同，今年余姚市委宣传部、余姚市文明办拓展“互联网+”思路，创设

开展“余姚好人”网络评议活动，这8位“余姚好人”是由3万余人次参与的网络投票中脱颖而出的。

记者了解到，自2012年起，余姚深入开展“我推荐、我评议身边好人”活动，今年除了组织推荐以外，余姚还搭建了余姚文明网和“文明余姚”微信公众号、“@文明余姚”新浪微博三

个新媒体推荐、评议平台，广大群众可通过这三个平台参与每季度“余姚好人”网络评选、评议活动。

在此基础上，在余姚日报、余姚新闻网、余姚文明网上分别开辟“做文明崇德余姚人”、“好人52”宣传专栏、专题，创设“余姚好人”榜单现场发布仪式，通过现场发布、表彰

奖励、面对面访谈等环节，加深群众对“余姚好人”的印象，从而提升“余姚好人”的知名度和影响力，更好地传递社会正能量、弘扬社会新风尚。至今，余姚累计评选出“余姚好人”102人，其中30人被评为“宁波好人”，4人入选“浙江好人”，6人荣登“中国好人榜”。

## 赶时尚消费 享文化夜市

时间：8月14日—15日晚上7:00—9:00 地点：宁波书城东广场

购房置业 时尚消费 投资理财 海量信息 重磅来袭  
更有大波奖品等你来抢！

十大文化达人初赛

承办：宁波日报社

武术串烧、京剧越剧、相声小品、流行歌曲、少儿摇滚，《百虎图》展示、现场互动游戏、中华旗袍秀等。



扫码，惊喜有惊喜

宁波市第二届市民文化艺术节系列活动